3anauga Nel

HpOI/ISBCJII/ITe pacyeT OCHOBHBIX IOKa3arelei mpouecca ruApaBIniICCKOro I1jiacra, OCymeCTBIAEMOro B

CKBaXXHHE.
Hano:
I'my6una ckBaskunbl H = 2700 m
Tommmaa tracra h =15 m
[TnacroBoe naBnenue Py, = 12 Mlla
[LI0THOCTB KMAKOCTH MECKOHOCHTENS Pucn = 950 Kr/M°

Bs13K0CTB KUJIKOCTH ECKOHOCUTENS [y = 250 Mmlla- ¢

Penrenne 3agaum:

OCHOBHEIMH paCdYCTHBIMH MTOKA3aTCIKIMU IIPOLECCa I'P1I sBnsgroTcs: maBiaeHue pa3pbiBa IJ1aCTa, pacxojq

pa60qnx JKUIKOCTEH U MeCKa, 41ucCJiO HACOCHBIX arperaTos.

1. Onpeodensiem Oasnenue paspuvléa naacma:

P,=P,.- Pu+ S,, MIla

rae P, - BepTukangpHoe ropHoe aasieHue, Mlla;
P.; - mnacToBoe nasienne, Mlla;
S,- I1aBiieHWE pacCIOCHUsI TOPHBIX MTOPO/I, MPUHUMAIOT paBHbIM 1,5 MIla
BeprukanabHOe TOpHOE /1aBJIEHUE COCTaBUT:
Por=pn-g-H=2500-9,8-2700 = 66,15 MIla
II€ Py - INIOTHOCTD BBILENEKAIIMX MOPOJI, Py =2500 Kr/m;
H - rmyOuna cKBaXUHBI, M.
P,=66,15—-12 +1,5= 55,65 MIla

2. Onpeodensiem OasnieHue Ha YCMbe CKBANCUHDL:

Py=P,- pxn-g-H+ APy, , MIla



II€ P n - ITIOTHOCTH JKHUIKOCTH C TIECKOM, KI/M’;
P., - motepu naBnenuns Ha Tpenue, Mlla.
Pacn = Pocr” (1= Bu) + pu Pa = 950 - (1- 0,088) + 2600 - 0,088 = 1095,2 kr/m’
[J€  Pwn - INIOTHOCTD KUAKOCTH MECKOHOCUTENS, KI/M;
Bn - 0ObeMHast KOHIICHTPALIKs TIECKa B CMECH;
Pr -IUIOTHOCTH TIECKA, IPUHUMAEM - 2600 Kr/m’.

rac Cu- KOHICHTpAMA IIECKa B CMECCHU U 3aBUCUT OT BA3KOCTH JKUAKOCTH - IICCKOHOCUTCIIA U TEMIIA €€ 3aKa4YKH,

Cn 250
_ pn _ 2600
Pn=—Gn =350 0088

pn+l  2600+1
C,=250...300 kr/m’

[Totepu naBieHus Ha TpeHUE pacCUUTHIBAIOT 1o Gopmysie Jlapcu-Beticoaxa

H-9*
d -2

AP, =1 - “Poen» MITa

6H

e A - KOX(PUIMEHT THIPABIMIECKOrO COMPOTHBIICHHS, OTIPEICIISIETCS B 3aBUCUMOCTH

ot urcna Peiinosnaca
2=0,05 npu Wk =250 MIla ¢
) - CKOPOCTb JIBHKEHHUS KUJIKOCTH B TPyOax, M/C , MPUHATH PHOIMKeHHO & = 5.5 m/c.

dwy — BHyTpeHHu quametp HKT, due = 89 MM, Tommuna cTeHOK — 6 MM, dgy = 77 MM

12700-5,5°

AP,,= 0,05
0,077-2

-1095,2 = 29,04 MlIla

P,=55,65—(1095,2- 9,8 - 2700) - 10° + 29,04 = 55,69 MIla
3.Yemanaenusaem obvem srcuokocmu paspwisa, ucxoost u3 KOHKPEMmHbiX YCI06ULL.
ITo ONBITHBIM JAHHBIM 0OBEM KHIKOCTH Pa3phiBa H3MEHSETCA OT 4 10 6 M° Ha 10 M TONIIMHBI IIacTa.

*  VcranaBnuBaeM 00bEM JKHIKOCTH Pa3phiBa PABHBIM 5 M’

4. Onpeoensem 00vem HuoKocmu — necKoocumens ( NPOMvIC108as Hegmb)



rae  Qn- KOJIMYECTBO MecKa, KT (CUMTaeTcs 1enecoodpa3HbIM 3akaunBarh 6-10 T necka)

10000
xn =55 40M

5. Onpeoensiem ob6vem npooasoutoli sxcuoxkocmu npu 3axauke 6 HKT
Vup= 0,785 - d%,-H = 0,785 - 0,077>-2700 = 12,56 m
6. Onpedensiem HeobX0O0UMOe YUCTO HACOCHBIX A2pe2amos

34,360
" Pacp-q-k

rie Q= 0,0I5 M’ /c - Temn 3aKauKy;
P., - pabouee naBnenue arperara 4AH-700 = 52,9 MIla ;
- ToJa4a arperaTa npM JaHHOM JIABJIEHUH, IPUHUMAEM PaBHBIM 8,5 1°/c;

k=10,5..08 - KO3pPUIHEHT TEXHUIECKOTO COCTOSHUS arperara.

55,69-0,015

N=339.0.0085-0.6

=(3,1 = 4 arperara



3agaua Ne2

Onpez[enHTe JaBJICHHUEC Ha BBIKKUJC HACOCa IIpu HpSIMOI\/’I IIPOMBIBKEC 32005 C YUCTOM NOTCPHL JABJICHUA: HA
TUAPABIUYCCKUEC COIMMPOTUBIICHUA ITPU ABUKCHUHN XKUJAKOCTH I10 pr6aM, Ipu ABUKCHUHN KUJIKOCTH C IIECKOM B
KOJIBIICBOM IIPOCTPAHCTBEC; HA YPABHOBCIINBAHUC CTOJIOOB KHUJKOCTH, a TAKKE CKOPOCTb BOCXOAMICTO IIOTOKA

1 HE0OXOIMMYIO MOIIIHOCTh JBHUrartes. [[poMbIBKa IPOU3BOAUTCS BOJOH.
Jano:

I'my6una ckBaxunsl H = 1700 m

JlnameTp 3KCIulyaTallMOHHOW KOJIOHHBI D, = 168 MM

Juametp npomMbIBOYHBIX TPYO d =73 MM

Pazmep necunnok 6 = 1,1 mm

Pelnenue 3anaum:

[Ipn nuUKBHUOAIMU TIECHAHBIX MPOOOK B CKBAXKWHE NPHUMEHSIOT TPSIMYI0 M OOpaTHYIO IMPOMBIBKY.
OOpatHas npombIBKa TpeOyeT Oosiee BHICOKOTO JIaBJICHMS Ha BBIKHMJE HAcOCa, cO3JaeT Ooublioe 3a00iHOe

JAaBJICHUC, B HECKOJIBKO pa3 YCKOPACT BBIHOC IICCKaA.

[Tpu mpsiMOii MPOMBIBKE CO3[a€TCs BBHICOKOHAMOPHAS CTPYs, YTO CIIOCOOCTBYET JIy4UIIEMY pPa3MbIBY

necuyaHon MpoOKH.
1. Boibupaem mun npomul8ouHo20 azpe2ama:
® nHacocHas ycraHoBka YH 1T-100-200

9KCII0 060POTOB TArOBOro Asurarens 107006/ Mun' (MakCMMaIbHas MOIIHOCTD ABUrates 83 kBT)

Bxmrouennas | Yucnio aBovHbIX X0A0B | JlaBleHue Nneansnas
. MlIa rnojaua,
11 49.8 20.0 3.8
72.8 17.1 5.6
v 110.0 11.3 8.4
Vv 168.0 7.4 129

2. Onpedensem nomepu 0asneHusi Ha SUOPABIUYECKUE CONPOMUBTEHUS NPU OBUNCEHUU HCUOKOCMU HO

mpybam npu pabome azpesama Ha Kaxcoou ckopocmu no gpopmyne /lapcu-Beiicoaxa:

_ . H 9,
hi= ng zg,M.BOI[.CT.,



rae )\- Ko3QQUIMEeHT MpH IBUKEHUH BOJBI B TpyOax: g TpyO nuamerpom: 73 mm — A = 0.034;
ds - BHyTpEeHHUIA AUAMETpP MPOMBIBOYHBIX TPYO, M;

Q
¥, - CKOPOCTh HUCXOJISIIETO MOTOKA KHUKOCTH, M/C.

OTH CKOPOCTU HAXOJATCS IyTEM UHTEPIIOIMPOBAHMS TSI COOTBETCTBYIOIIMX pacxo 0B xkumkoctu ripu I, I, [T u
IV cxopoctsix. Pacxon sxumkocTy (Tiofady Hacoca, J/ ¢) BRIOMPAOT M0 TEXHUYECKOH XapaKTepUCTHKE BHIOPAHHOTO

HaCOCHOT0 arperara.
Jns 1 ckopocty: mogaua pasHa 3,8 mv’/c - 9, = 1,26 m/c

1700 1 26;,

h= 0,034 —2~
0.034 0062 29,8

=75,51 M.BOJI.CT.,

Jlns 11 ckopoctu: mogaga pasHa 5,6 nm'/c - 9, = 1,85 m/c

1700 1, 853
0062 2:9,8

h;= 0,034 —— = 162,78 M.BOA.CT.,

Jlist 1T ckopocTu: nofaya pasua 8,4 nv’/c - 9, =2,78 m/c

1700 2,782
0,062 29,8

h1:

=367,6 M.BOJI.CT.,

Jns IV ckopocTu: nojaua passa 12,9 mv’/c - 9, =4,27 m/c

1700 4 275
0062 2:9,8

h;= 0,034 —— = 867,2 M.BOI.C

3. OnpedeﬂﬂeM nomepu oaenenus Ha ZM()pCl8JZ1/l’~I€CKM€ conpomuesjieHus npu 08UIICEHUU HCUOKOCTIU C NECKOM 8

KoJibyesom npocmpancmee:

H 9
h,=@A ——*——, M.BOIL.CT.,
~D—d 24

rae ¢=1,1-1,2 - ko3 unueHT, yauThIBaIOMNNA MOBBIIICHHE THIPABINYECKUX MTOTEPH JIABICHUS B

pe3ynbpTaTe CoAep KaHus TecKa B KHUIKOCTH;
A-k03(hUIMEHT TPEHHS NPU IBUXKEHUH BOJIbI B KOJIBIIEBOM MPOCTpaHCTBE, TpuHUMaeM A=0,035;
d - amamMeTp MPOMBIBOYHBIX TPYO, M;

D - nanameTp 3KCIuTyaTalliOHHON KOJIOHHBI, MM;



Q
193 - CKOPOCTh BOCXOAAMIETO IMMOTOKA Y XKUAKOCTHU B KOJIBIIECBOM ITPOCTPAHCTBE, M/C, OIPEACIIICTCA COrJIaCHO

pacxony sxuakocta ipu 1, 11, I u IV ckopoctsix.

st I ckopoctu: 9, = 0,28 m/c

h=1,1-0035 1700 0,28

= 3,52 M.BOJ.CT.,
0,150—-0,073 2-9,8

s I ckopoctu: 9, = 0,41 m/c

h=1,1-0,035 1700 041"

= 11,32 M.BOJ.CT.,
0,150-0,073 2-9,8

s 11 ckopoctu: 9, = 0,62 m/c

h=11-0035 __1700 0,62

= 27,20 Mm.BOJI.CT.,
0,150-0,073 2-9,8

st IV cxopoctu: 9, = 0,96 m/c

h,=1,1-0,035 __1700 0,96

= 59,26 M.BOJ.CT.,
0,150—-0,073 2-9,8

4.0Onpedensiem nomepu HANOPA HA YPABHOBEUUBAHUU CMONO08 HCUOKOCMU PA3HOL NIIOMHOCIU 8

NPOMBIBOUHBIX MPYOAX U 8 KOIbYegom npocmpancmee no gopmyne K.A.Anpecosa:

(l—m)-Fl P, J,
= LN P
h, 7 o 9 , M. BOA.CT.,

IJie M - MOPUCTOCTD necuaHoi mpooku,m = 0,3; F' — niowads ceuenus SKCniyamayuonHoU KOIOHHbL
F =0,785 - Dy = 0,785 - 0,150 = 0,01766 m*> = 176,6 cm®

f —muiomane ce4eHus KOJbIEeBOro MPOCTPAHCTBA CKBa)KUHBI,

f=0,785 - (D%, —d*) =0,785 - (0,150 — 0,073%) = 0,01348 m* = 134,8 cm’

[ - BhICOTA IPOOKHU, MPOMBITOH 3a OAMH MPUEM, IPUHUMAEM PaBHOH 14 M;

Pn — IUIOTHOCTB TIECKA, Py = 2500 Kr/M’,

Px — TUIOTHOCTH BOJIBI, KT/M’;



8 — CKOPOCTBH BOCXO/ISIIETO MTOTOKA KUIKOCTH, CM/C;
Bip — KpUTHYECKAs! CKOPOCTb MaJICHUs YaCTHUEK, Y = 10,26 cm/c;

s I ckopoctu:

1-0,3]-176,6- 14
134,8

h3:( 2500(1_10,26

1000 28

)—1] =7,51 M. BOA.CT.,

Hns II ckopoctu:

=

1-0,3/-176,6-14 | 2500, 10,26
134,8 1000 41

)—1] = 11,24 m. BOZ.CT,,

Jus I ckopocTu:

5 _[1-0,3-176,6-14 | 2500, _ 10,26
o 134,8 1000 62

)—1] = 13,96 m. Box.CT.,

Hns IV ckopoctu:

h,= = 15,82 M. Boz.CT.,

1-0,3)-176,6-14 | 2500 1_10,26 1
134,8 1000 96

5.170mepu oaesnenus Ha equaeﬂuueCKue conpomueileHusl 68 uliarnee, 6 6epmilioee, HacHemamenbHoU TUHUU OM

Hacoca 00 WaHea npu 08UNCEHUU 800bl ONPEOENAIOMCS ONLIMHBLIM NYMeM, NPUHUMAEM HA CKOPOCIU.
st I ckopoctu: (hst hs+ hg) = 6 M. Boa.CT.;

Jost 11 ckopoctu: (hat hst he) = 13,1 M. Boa.cT.;

s 1T cxkopoct: (hat hs+ he) = 28,2 M. Bom.CT.;

s IV ckopoctu: (hst hst+ hg) =44 ™. Bog.cT.;

6. Onpeoensem dasnenue Ha evikude Hacoca Ha I, I1, IIT u IV ckopocnsix:

1
Py =57 P (bt hot-hs +het hsthe) , MITa

1
s I ckopoctu: P, = 1—06 -1000 - 9,8- (75,51+ 3,52+ 7,51 + 6) = 0,91 MIla

1
s 11 ckopocru: : P, = 1—06 1000 - 9,8- (162,78+ 11,32+ 11,24 + 13,1) = 1,94 Mlla

1
Hns I ckopoctu: : Py = 1—06 1000 - 9,8- (367,6+ 27,2+ 13,96 + 28,2) = 4,28 MIla



1
Jos IV ckopoctu: : Py, = W 1000 - 9,8- (867,2+ 59,26+ 15,82 + 44) = 9,66 MIla

7.0Onpeoensem MOWHOCMb, HEOOXOOUMYIO O/ RPOMBIBKU NeCYanol npooxu npu pabome azpeeama na I, 11, 111

u IV ckopocnux:

N =P, Q/10* n,, xBr

rae Q — momava arperara, Ji/c;

Na = 0,65 — oOmmit mexanuueckuit KI1J] arperara.

Jls I ckopoctu: N =0,91-10°- 3,8 - 107 / 10°- 0,65 = 5,32 kBt

Jst 11 ckopoct: N = 1,94 -10° - 5,6- 107 / 10* 0,65 = 16,71 kBt

Js 111 ckopoctu: N =4,28-10° - 8.4- 107 /10* 0,65 = 55,31 kBt

Js IV ckopoctu: N =9,66-10° - 12,9 - 107/ 10* 0,65 = 191,71 kBt

CpaBHHBAEM IOJTyYEHHBIE MOIIHOCTH ¢ MAKCUMAJILHON MOIIHOCTBIO JIBUIATENs BBIOPAHHOTO arperara.

Tak kak HacocHas ycraHoBka YHIT — 100 — 200 nMeeT HOMUHAIBHYO TIOJIE3HYEO MOIIHOCTH 83 KBT, TO

paboTa ee Ha [V ckOopoCTH HEBO3MOXKHA.

8. Bvibupaem onmumanbHy0 cKopocms pabomul ¢ yuemom UCNOIb308AHUS MAKCUMATIbHOU
MOWHOCMU NPOMBIBOUHO20 azpezama. Onpedensiem KOIpduyuenm ucnonb308aHus MOWHOCMU

NPOMbIBOYHOCO acpezama.

K= N 100%
B Nmax ’
5,32

Jis 1 ckopoctu: K = T 100% = 6,4 %
16,71

Jlost IT ckopoctu: K = 8’37 - 100% = 20,1 %
55,31

st 111 ckopoctu: K = 3 100% = 66,6 %

3agaua Ne3



[IpoBenuTe BbIOOp HEOOXOAMMOIO KOJIMYECTBA MAaTEpUAIOB U 000PYIOBAaHUS /JIsl YCTaHOBKU
[IEMEHTHOI'0 MOCTa HIXKe HHTepBasia HapyeHus. Hapymenue cooOmiaercs: ¢ 30HOM MOTIOLIeHNs

HpOMBIBO‘-IHOﬁ KHUAKOCTH.

Hano:

JnameTp 3KcITyaTallHOHHOM KOJIOHHBI D, = 168 MM
TonmuHa CTEHKU SKCIUTYaTallMOHHOM KOJOHHBI Goe = 10 MM
Huamerp HKT (HacocHo-KoMMpeccopHbIX Tpy0) d = 73 MM
Tommuaa crenku HKT 6, = 5,5 MM

WuTepBan ycranasnusaemoro mocta Hy= 1000 — 950 m

[110THOCTH 1OOBIBAEMOM KUAKOCTH Py = 1,05 1/ cm®
BricoTta nementaoro mocta h =50 m

JledekT B dKCIUTyaTallMOHHOM KOooHHE Ha IryouHe H, = 500 m
Bononemenrnoe ornomrenue m = 0,45
[110THOCT LIEMEHTHOTO PacTBOPA Pup = 1,9 T/ M°

Temmnepatypa B cKkBaxkuHe t = 60°

Penrenue 3agaum:

1. Onpeodensiem 00bém 00H020 no2oHHO20 Mempa (1 n. m.):

- SKCIUTYTALIMIOHHOMW KOJOHHBI Vo 1§

_ D’ _3,14-0,148

Vo = = 0,017M3
4 4
- KOJIBIIEBOTO MTPOCTPAHCTBA Vi 1 ;
2 . Ty 2
v, —zD 314 (0,14844,2—0,073 )(.J 0,013 28
4 4
- HACOCHO- KOMIIPECCOPHBIX TPYO Vit
2 2
V.. = D" _3,14-0,062° _ 0,003

4 4

2. Onpeodensem 06vEM YemMeHMHO20 pacmeopa 07 YCMAHO8KU YeMEeHMHO20 MOCMA no Gopmyine:

Vu.p =h- V31<.K ) M3



rae h- BeIcOTa LIEMEHTHOI'O MOCTA.

Vip=50-0,017 = 0,85 »°

3. Haxooum rxonuuecmeo CyXoco yemenma:

1
1+m

H:

Py V

y.p s T

rje m - BogolneMeHTHoe otHomeHus (m= 0,4-0,5);

Pu.p - TWIOTHOCTh LIEMEHTHOTO PacTBOpa, T/M’

1

U=17075

1,9-0,85=1,12T1

4.0npeoensiem 00EMm npecHoll 800bl:

Vo= (Vart VotV )K, M

rae V .. — 00bEM BOMIBI Ul 3aTBOPEHHS LIEMEHTA, M’

V ,— pasaenuTenbHas JKUIKOCTh («IIOIyIIKa» MPECHON BOJIbI) TIEPE/] IEMEHTHBIM PACTBOPOM,
V,=0,5+ 1M

V' ;- pasaenuTenbHas «IOAyIIKa» MMOC/e IEMEHTHOTO PacTBOPA,;
K — ko3¢ duiienT 3anaca yduThIBaluil moTepu KUIKOCTH MpHU 3aTBopeHun, K=1,5.

V=1 m=1,12-0,45 = 0,504 /™’

OO0BEM pa3AEeTUTENbHON «IOIYIIKI MOCIE IIEMEHTHOTO PacTBOPa ONPEACISAIOT U3 YCIOBUHN
paBHOBecHsI 00BEMOB B KOJIBIIEBOM U TPYOHOM MPOCTPAHCTBE, TO €CTh

v, _ v,
VK}'Z HKmM
CiengoBaTeabHO

-V, Vom _1,0:0,003
V — p HKm: ] 9 — 3
Y, 0,013 0,23 2

V.= (0,504+ 1,0+ 0,23)-1,5=2,6 M’
5. Haxooum 06vém npo0agounou H#cuokocmu
V]
rae H, — HuxHss TpaHuIla HHTEpBalla yCTaHOBICHHOTO MOCTa, M
Vnp:( 1000—501-0,003=2,85 m°
6.0npedensem obuuti 06vEM 2IUHUCIO20 PACEOPA

— _ 3
Vep_ Vnp Vp+ Vuup » M

A€ Vi — 00bEM TIIMHUCTOTO PacTBOPA JJISI BOCCTAHOBIICHUS IUPKYJISIIUN TIepeT IEMEHTUPOBAHUEM, M°.



B cJIydac Korjga Ha6J'IIOI[aeTC${ HYaCTHYHOC IIOTIJIOIICHUEC HpOMLIBO‘-IHOfI KHUAKOCTHU IPUHUMACTCA,
Vip=2+3 M

V,=2,85-1,0+2 =385\

7.0npedensiem 8pems, HeobX00umoe 0l NOTHO20 3aN0JHEeHUS KOJIOHHbL 3AIUBOUHBIX MPYO npu pabome HUM
aepecamom L[A-320 M na 11l cxopocmu npu ouamempe emynok 100mm

S _1000-7, _ 1000-2,85
" 60-q, 60-5,2

=9,13 MuH

rjae qm — nmoaada nementHoro vacoca 9T wa III ckopoctu, qu = 5,2am%/c
V3 =V, — 00bEM KOJOHHBI 32JIMBOYHBIX TPYO, M>.

8.0Onpedensiem 8pems 8bIMblEA USTUUKA MAMIOHANCHO20 PACEOPA NPU 0OPAMHOU NPOMbIEKe NpU pabome
acpecamom L{A-320M na IV ckopocmu :

7 - 1000V, _ 1000-2,85
60 gy 60-7.,9

= 6,01 Mun

rae q = 7,9am3/c

9.Haxooum BpPDEMA HA 3amMBOpPEeHUE U npodagky mamnoHAadINCHO20 pacmeopa 6 niacni

r=r,,—\T +T +T,

don

, MHH

re Thon — BpEMs Hauaia CXBaThIBAHUS LIEMEHTHOIO pacTBopa (Uil ropsuux cKBakuH) = 105 muH ;
To =15 + 10 MUH — BpeMs Ha OATOTOBIICHUE U 3aKIIOUUTENIbHBIE paOOTHI PU 3aTBOPEHUH IIEMEHTA

T=105—(9,13+6,01+10| = 79,86 MuH.



3amaua Ned

Bri6paTth crioco0, *KUAKOCTh TIIYIICHUs, HE00X0auMoe 000pyJoBaHHE, MaTepUajbl, UX KOJIUYECTBO
JUTSL TITyIIeHUs CKBaKUH. COCTaBUTh CXEMY TIIYIICHUs, TUTaH PadoT.

Jlano:

I'my6una cxkBaxunbsl Hy = 1810 M

JlnameTp 3KCIulyaTallMOHHOW KOJIOHHBI D, = 146 MM
IInacroBoe gaBnenue P, = 18,59 Mlla

Crnioco6 skcruryartanuu - Y CIIH

Huamerp HKT (macocHo-koMmpeccopHbIx Tpy0) d = 60 MM
I'my6una cycka Hacoca L (L) = 1100 m

Je6ut ckBaxuHbI Q, = 28 M’/ CyT.

OOBOIHEHHOCTH POAYKIIMH N, = 16 %

ITnotHOCTE HEdTH p; = 850 Kr /M’

[TnoTHOCTH BOABI P, = 1120 kT / M

Tun nacoca — HCH2 — 43

Iranru — 22,19

Bun pemonTa — PeBu3ns HacocoB

YcnoBus nepeMerieHus: — TpyHTOBbIE JOPOTH

Hannuue BBIIKK - ©UMESTCS

Penrenne 3agaum:

].Bb16upaeM cnocob SYWeEerUsl 6 3asucumocmu on 6€jiudunbl niacmoeozco ()aeﬂeﬂuﬂ, npuemucmocmu u
JumoJiocuu niacma, suoa CNYWEHRHO2O 68 CK6ANCUHY 060py606aHuﬂ, suoa npuM@HﬂeMOI;l AHCUOKOCHIU.



OcHOBHBIM TpeOOBaHMEM IpU BBIOOpPE crocoba W JKUAKOCTH TIYLIEHUS SBIAETCS oOecreueHue
HE00XOIMMOr0 MPOTHBOJABICHHSI HA 3a00M CKBaXKMHBI U IMPEAYNPEkKICHHE YXYAIIECHUS MPOHUIIAEMOCTU
pu3a00IHOM 30HBI.

['my1mieHne MOXKET MPOU3BOJUTHCS CIICTYIOIIMMH CITIOCOOaMHU:

® [7yuwenue ¢ NOMHOU 3AMEHOU CKB8ANCUHHOU dcuokocmu npouzsooumcs, ecau: xononHa HKT wam
XBOCTOBUK CHYIICHBI JI0 MPOAYKTHBHOTO Tuiacta; Oammak konoHHbI HKT wminm Hacoc HaxXomsTcs BBIIIE
I1acTa, HO TUIACT UMEET XOPOIIYI0 MPUEMHUCTOCTh M MOJHACOCHAS JKUIKOCTh MOKET OBITh MPOJaBIICHA B
racT 0€3 OMacHOCTH YXYAIICHUS TPOHUIIAEMOCTH MPU3a00WHOM 30HBI (HApUMeEp, TIPU OTCYTCTBUU TJIMH B
NPOAYKTUBHOM ILIACTE).

*  [iywenue yacmuuHoOU 3aMEHOU CK8ANCUHHOU HcUOKocmu (be3 3a0asku 6 niacm) peKOMEHIYyeTCs B
clly4ae HHU3KOW NPUEMHUCTOCTH WM OIMACHOCTU 3aCOpPEHUs IUlacTa MpOJaBIMBaeMON 3arps3HEHHON
KHJIKOCTBIO, TP HACOCHOM CIIOCO0€ IKCIUTyaTaIlH

BriOupaem rirynenue ¢ YaCTUYHOM 3aMeHOI CKBAKMHHOM KUIKOCTH

2. OnpedeﬂﬂeM NAOMHOCIb HCUOKOCU SNYUeHUus U3 yCiloeus CO30aHUA npomueodaeﬂeﬂuﬂ HAa njaacm

Prn = (Prm+(0,10,25) . PHJ'I)IO6 —Pen” & H + __Pen =

gL

= (1859+0,1-18,59)10°-893.2 -9.8-1810 + 893,2 =1311,24 xr/m’

9,8 - 1100
Pow=Ps* Ny +py-(1-n,)=1120- 0,16 +850 - (1 - 0,16) = 893,2 kr/m’
[JI€ Pry - IVIOTHOCTH )KUKOCTH TIIYIIEHHS, KI/M;

(0,1...0,25) - P,y - BenmMuMHAa NOPOTHBOJABJICHUS Ha IUIACT COIJIACHO TPeOOBAHMSAM IPABUI

6e3onacHocTy BeneHus pador, MIla;

3. Bbl6up(l€M AHCUOKOCTB SYWEerRUsl 6 coomeemcmeuu cpaccqumaHHoﬁ NAOMHOCMBIO U 0COOEHHOCMbIO
njaiacma.

® [ JIMHHUCTBIN PacTBOP

4. Onpeodensiem obvem dHCUOKOCMU 2NYULeHUs
V,=0.785 -y - D, L, = 1,1= 0,785 20,130% 1100 = 16,05 ™’"

rae - KoohUIMEHT 3armaca KOJUYeCTBAa JKUIKOCTH TIyIICHUS,

v =1,05-1,1;

D, — BHYTpEeHHUI TUaMeTp SKCIUTYyaTALlMOHHON KOJIOHHBI, M.
5.0npeoensiem konuuecmeo mamepuanog 0Jis NPUSOMOoGIeHUsL PACBOPO8.

5.1 KonnyectBo yTspxenurens ( TIHUHBI):



(pn—ps)pyT
Myr= F¥T7FP%  Vp  kr

Pyr — INIOTHOCTH MPUMEHSEMOTO YTSHKETUTENS (TIIMHA) Py, = 2700 Kr/m’

Ps— IUIOTHOCTH NIPECHOU BOIbI, paBHast 1000kr/m’

M, = ((1311,24 — 1000) -2700-16,05) / (2700 — 1000) = 7933,87 kr =7,93 T
5.2 KonudecTBO BOIBI

{(Vppn—MyT)

Ve _ fal: , v

V.= (16,05 =1311,24 — 7933,87) / 1000 = 13,11 m’*

6.Onpedensiem Koauuecmao Hcuokocmu 0as 0oauea npu noovéme HKT

- 0€3 KUIKOCTH

MuET

Vg= F v

P _ nnorrocts metanma, krim® £, = 7850 kr/v
d — BuyTtpennmii nuametrp HKT, m

Mr — Macca xkonouasl HKT, xr

Muye=mzL =6,821100 = 7480 xr

riae m—macc 1 M. Tpy0, Kr/m

Vg =7480/7850=0,95 m’

- npu noabéme HKT ¢ sxxuakocTbio

MeurT

— 0,785de L
Vg= ¢ .M

Vg = (7480 /7850) + 0,785 0,0503* = 1100 = 2,28 m’

7. Boibupaem npomuleounslii acpe2am ucxoos uz HeobXoo0uMo20 0asieHus Ha YCmove npu 2yueHuu
CKBAACUHDI.

[ns ycnosuii 3agaun Py < 5 MlIla.



A — 320M
Momnraxnas 6a3a — KpA3 — 257
Tun gBurareis Bogonoaaromiero Hacoca — ['A3 — 51
Bonononaronuii Hacoc: 1B
IMonaua, nv’/c — 13
JlaBnenue Ha Boikuae, MITA — 1,5
O6beM MepHOTO 6aka, M° — 6,4
Macca ycraHoBky, Kr - 17500
8. Onpeoensiem Konuuecmeo asmoyucmepH.:
n =Vpepn/qa =(16,05:1,31) /9 =2,4 =3 mamuubl

Ja — TPY30II0IbEMHOCTD aBTOLUCTEPHBI 4L[P, . = 9 T

9.Cocmasnsem cxemy pazmewjeHus: U 008:3KU HA3eMHO20 000PYO08AHUS U NIAH paOOm npu 2AyuleHuu
CKBANCUH.

3KCﬂﬂyaTaLl,VIOH Ha
A KOJTIOHHa

HKT 4
LIP

Cxema pacnosioXxXeHnAa Ha3seMHOoro 060py,EI,OBaHI/IFI npu rnyweHnn CKBa><xnHbl




IL1an LIIYHI€HUSI CKBaKUHbI:

1.PaccTaBuTh O60py,Z[OBaHI/Ie B COOTBETCTBHHU CO CXEMOH pacCTaHOBKU 060py,[[OBaHI/IH IIpU TIIYHICHUN
CKBa’>XHHEI.

2.Co6path HarHETaTENbHYIO JUHHIO , OTIPECCOBATh Ha MOJyTAPOKPATHOE MAKCUMAIIBHOE 0XKHIaeMOe
JIaBJICHHE, HO HE BBIIIE OMPECCOBKH IKCILTYyaTallMOHHON KOJIOHHBI.

3.3aKavaTh KMIKOCTh IIymeHus B 00beme 16,05 m° mmotnoctsio 1209,24 xr/m’

4.3aKpbITh 3aJBUXKKH, CTPABUTH JaBJIEHUE IO aTMOC(HEPHOTO.















